

党纪学习教育

区委理论学习中心组举行集体学习研讨

本报讯(记者 韩志刚)6月13日上午,中共川汇区委理论学习中心组举行集体学习研讨,深入学习《中国共产党纪律处分条例》,重点围绕廉洁纪律、群众纪律进行研讨。区委书记刘德君主持集体学习研讨并讲话。区长胡友涛,区领导李娜、夏立文、段然、段晓、王艳、李炜、张兴龙、吕灏、闫彦玉等参加集体学习研讨。市委理论学习中心组旁听小组第二组组长樊哲嘉到场指导。

刘德君要求,要把学习遵守廉洁纪律抓深做实,自觉做廉洁自律的表率,严守廉洁自律“底线”,筑牢廉洁用权“准线”,构建廉洁家风“防线”,守住廉洁从政“红线”。要把学习遵守群众纪律抓深做实,自觉做践行群众路线的表率,增强为民服务意识,弘扬“四下基层”优良作风,提升服务群众能力。要把纪律建设与反腐倡廉结合起来,自觉做以学促干、以治促干的表率,推进分管领域党纪学习教育走深走实,扎实开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,以严明的纪律作风实现“双过半”。

刘德君强调,党员干部要把严明廉洁纪律、群众纪律的本质要求内化于心、外化于行,永葆清正廉洁、一心为民的公仆本色,以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加扎实的工作,为川汇区高质量发展和现代化建设作出新的更大贡献。樊哲嘉对本次集体学习研讨情况作点评讲话。他指出,川汇区的这次集体学习研讨准备充分、主题鲜明、内容丰富,是一次质量较高的政治理论学习。就提升集体学习研讨质效,她指出,要从提升政治能力、思维能力、实践能力方面,充分认识区委理论学习中心组举行集体学习研讨的重大意义。要坚持政治定位,突出理论底色、问题导向,牢牢把握集体学习研讨的根本要求。要抓实学习组织、学习方式、学习内容、学习管理、学习成果转化,推动集体学习研讨科学化规范化制度化,助力周口高质量发展。

樊哲嘉对本次集体学习研讨情况作点评讲话。她指出,川汇区的这次集体学习研讨准备充分、主题鲜明、内容丰富,是一次质量较高的政治理论学习。就提升集体学习研讨质效,她指出,要从提升政治能力、思维能力、实践能力方面,充分认识区委理论学习中心组举行集体学习研讨的重大意义。要坚持政治定位,突出理论底色、问题导向,牢牢把握集体学习研讨的根本要求。要抓实学习组织、学习方式、学习内容、学习管理、学习成果转化,推动集体学习研讨科学化规范化制度化,助力周口高质量发展。

压实责任 加强培训

筑牢高层建筑消防安全防线

本报讯(记者 韩志刚)6月13日上午,区长胡友涛主持召开高层建筑消防安全隐患整改工作推进会。区领导段晓、吕灏、杨鑫、张朝霞、梁显栋出席会议。

胡友涛要求,要压实领导责任,注重统筹协调。要明确目标,认清形势,找准短板,全力以赴压实处级领导分包责任、部门监管责任和街道属地责任。要建立问题台账,明确整改主体、整改措施、整改责任人,做到问题整改一个、销号一个。对整改不深入、不细致、走过场或作风不实的,实行责任倒查,严肃追究问责,全力保证群众生命

和财产安全。要认真落实市委和市政府有关部署要求,以深化“安全生产治本攻坚三年行动”为主线,全面推动高层建筑消防安全隐患整改工作,为全区高质量发展创造良好环境。胡友涛强调,要注重防范风险,对小区物业人员、建筑所有者(管理者)

等加强消防安全培训,扎实推动消防安全宣传进企业、进校园、进社区,以群众喜闻乐见的方式宣讲消防安全知识,定期组织开展消防安全演练,不断增强群众的消防安全意识,形成“人人讲安全、处处讲安全、时时讲安全”的良好氛围。

五届区委常委会(扩大)专题会议召开

推动群众身边不正之风和腐败问题集中整治

本报讯(记者 韩志刚)6月15日上午,区委书记刘德君主持召开五届区委常委会(扩大)专题会议,传达学习省纪委监委集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作领导小组第二次调度会精神,通报全区群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作开展情况,研究分析存在的问题,安排部署下一步工作。区领导李娜、杨凤臣、段然、段晓、王艳、李炜、张兴龙、吕灏、闫彦玉等出席会议。

会议指出,要坚持目标导向,从总结成绩、对标先进中找差距。群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作开展以来,区委高度重视,区委工作专班和区纪委监委工作专班同向发力,各责任单位积极参与,全区群众身边不正之风和腐败问题集中整治取得明显进展,但与先进相比还有很大差距。全区上下要进一步坚定信心、正视

区政务中心力推“一件事一次办”

本报讯(记者 韩志刚)为提升政务服务质效,打造“审批事项少、办事效率高、服务质量优、群众获得感强”的一流营商环境,区政务中心结合实际情况,加强组织领导,全力推动“一件事一次办”落地见效。

区政务中心将涉及面广、办理量大、办理频率高、办理时间相对集中的政务服务事项合理归集为“一件事”,科学设置办理流程,梳理形成政务服务“一件事一次办”事项清单,将“串联办理”变为“并联办理”,优化前后置环节,推动申请表单多表合一、线上一网申请、材料一次提交。

区政务中心在政务服务大厅开设“一件事一次办”窗口,实现政务数据实时、高效、有序流动,让“数据多跑路、群众少跑腿”。

区政务中心印发“一件事一次办”事项办理指南,并在政务服务大厅通过公示栏、高清大屏等载体,公布“一件事一次办”事项清单,进一步提高群众知晓率。

区政务中心创新服务方式,为办事企业和群众提供免费邮寄证件、复印和扫描资料等服务,常态化提供上门及延时服务,开设“有诉即办”专窗,确保企业和群众诉求有人问、事情有人管、过程有人帮、结果有回访。

办好办实民生实事

安汇能新能源电池项目8月试生产

本报讯(记者 韩志刚)当前,安汇能新能源电池项目正在加紧建设,预计8月进入试生产阶段。该项目的落地标志着川汇区在新能源产业发展方面开辟了一条新赛道,将为周口高新区创建国家级高新区注入新动能。

据介绍,安汇能新能源电池项目位于周口高新区电子信息产业园,总投资3.18亿元,建筑面积约12000平方米,其中电池(组)生产车间面积约11000平方米,办公室、研发辅助厂房、机房等配套设施约1000平方米,引进先进设备216台(套)。新建自动化生产线2条,其中圆柱动力电池(组)全自动生产线1条,试验线1条。项目投产后可日产18万只小动力电

池及电池组,预计年产值2.8亿元,利税3600万元,可安排就业150人。

“项目正按照时间节点有序推进。”安汇能新能源电池项目有关负责人说,目前,生产车间一楼、二楼的隔断及门窗已安装完毕,设备已进场51台(套)。

据了解,河南省安汇能新能源科技有限公司专注于新能源汽车动力电池及储能类锂、钠电池的研发、生产和销售,拥有多项电池技术专利,在全国范围内与多家电动车制造商建立了战略合作关系。

重点项目(企业)扫描

区消防救援大队

以演促练 防患未“燃”

本报讯(记者 韩志刚 通讯员 张琳)为加强高层住宅小区消防安全管理,提升群众火灾逃生自救能力,6月13日下午,区消防救援大队深入辖区高层建筑开展灭火救援实战演练。

此次演练模拟三川水岸小区一高层住户因用火不慎引发火灾,被困火场,情况十分危急。小区物业人员发现后,第一时间拨打119火警电话,区消防救援大队接警后立即出动4辆消防车、20名消防队员赶赴现场。到达现场后,消防队员按照部署迅速实施灭火救援,成功救出被困人员,扑灭大火,演练圆满结束。

随后,消防队员为小区群众和物业人员详细讲解如何正确拨打火警电话及火灾逃生自救知识,并演示灭火器的正确使用方法。

通过本次实战演练,三川水岸小区的群众进一步掌握了灭火器的正确使用方法,增强了火灾防范意识,提升了自救能力。

区消防救援大队将以此次实战演练为契机,立足实际,加强专业技能研究,不断提升队伍攻坚打赢能力,确保队伍“拉得出、冲得上、打得赢”。

“三川十馆·夏集”点亮夜经济



关帝庙历史街区人流如织。



志愿者包粽子。



特色小吃吸引不少食客。



模特展风采。

记者 韩志刚 摄

非遗展演 精彩纷呈

本报讯(记者 韩志刚)为进一步增强群众的非遗保护意识,传承和弘扬中华优秀传统文化,6月4日晚,由区文化和旅游局主办、区文物和非遗保护中心承办的“三川十馆·夏集”2024年文化和自然遗产日非遗展演活动在关帝庙广场举行。

活动现场,周家口木版年画、刘氏剪纸、葫芦烙画、刘家糖人、王留长小笼包、田家烧酒、关德功烧鸡、邓城猪蹄及空心挂面制作技艺、胡记米酒传统酿造技艺、邢志菊香包制作技艺、御笔坊毛笔制作技艺、老李家银饰制技艺、逍遥胡辣汤制作技艺、鹿邑妈糊制作技艺、程记酱烧牛肉面制作技艺等非遗产品和技艺赢得了消费者的喜爱。

除了非遗产品和技艺展示外,当天晚上,在活动现场,铭铄合奏《太平盛世颂》、坝独奏《葬花吟》、古琴演奏《良宵吟》、琴箫合奏《关山月》、武术表演等节目轮番上演,赢得观众阵阵掌声。

区文化和旅游局局长吴海伟表示,区文化和旅游局将继续举办类似的活动,进一步推广非遗文化,让更多的人了解和爱上中华优秀传统文化,为推动川汇区文旅经济发展注入新活力。

“粽”情端午 传承文化

本报讯(记者 韩志刚 通讯员 朱丹丹)6月9日晚,区委宣传部、区文化和旅游局、市大铁牛巾帼志愿者联合会在关帝庙广场举行“三川十馆·夏集”之“粽”情端午 传承文化”活动。

活动结束后,志愿者为环卫工人和现场群众表演了精彩的文艺节目,并为环卫工人和现场群众送上亲手包的粽子,向他们致以节日的祝福。环卫工人郭自松说:“感谢志愿者在炎热的天气里亲手包粽子送给我们,我们将用实际行动回报社会,为大家创造干净整洁的生活环境。”

包粽子作为端午节的重要习俗

之一,蕴含着丰富的文化内涵。活动开展前,市大铁牛巾帼志愿者联合会的120名志愿者提前到场准备,一片片粽叶、一粒粒糯米、一颗颗红枣,转眼间变成了一个个诱人的粽子。经过一阵忙碌,志愿者包了1000多个粽子。

市大铁牛巾帼志愿者联合会会长孙彩云说,举办此次活动的目的是希望能够弘扬中华优秀传统文化,增进群众之间的交流与互动,为群众提供体验传统节日习俗的机会。今后,市大铁牛巾帼志愿者联合会将继续开展类似的活动,让中华优秀传统文化活起来、传下去。

小吃荟萃 烟火升腾

本报讯(记者 韩志刚 通讯员 申丹)“这里聚集了很多周口特色小吃,我们吃完饭还可以去关帝庙老街逛一逛。”6月12日晚,和朋友一起在关帝庙历史街区游玩的市民雷蓓蓓告诉记者。

夜经济已成为城市经济发展新的增长点。今年夏天,川汇区整合关帝庙历史街区周边场地及美食、娱乐、休闲资源,启动“三川十馆·夏集”活动,进一步释放消费活力,让夜经济“跑”起来。

“三川十馆·夏集”小吃街小吃种类丰富,小龙虾、冰粉等美食应有尽有,更是推出了啤酒全场免费畅饮活动,吸引不少市民前来感受浓浓烟火气。

据了解,“三川十馆·夏集”活动将陆续推出夜购、夜娱等项目,满足消费者个性化、多样化需求。

模特大赛 美丽绽放

本报讯(记者 韩志刚)6月15日晚,“与人民同行”新时代文明实践文艺志愿服务主题活动暨周口市模特大赛在关帝庙广场举行。

比赛现场,选手们通过时尚的造型、自信的步伐,在舞台上展现出各自独特的穿搭风格和个性魅力,向观众传递时尚理念,赢得观众阵阵掌声。

参赛选手石梦甜说:“参加这次

活动,我非常激动,收获满满。在今后的比赛中,我将更加自信,力争取得更好的成绩。”

据介绍,本次大赛由市文联主办,市舞蹈家协会、区文化和旅游局、潮艺尚模特学院承办。成年组获奖选手将参加2024年国际超模大赛河南赛区周口初赛,儿童组获奖选手将参加2024年第四季全球偶像国际少儿超模大赛周口赛区海选赛。

川汇区开展国际档案日宣传活动

本报讯(记者 韩志刚 通讯员 申丹)为增强群众的档案意识,近日,区档案局、区档案馆积极开展国际档案日宣传活动。

此次活动通过悬挂宣传横幅、设置宣传展板、设立咨询台、发放宣传资料和宣传品等形式,为干部群众普及档案知识,进一步增强群众的档案意识,扩大档案工作的社会影响力,全面展示川汇区档案事业发展成果。

活动中,区档案局、区档案馆工作人员向群众发放宣传资料5500多份,发放手提袋、抽纸、手机支架、纸杯等宣传品2200多套,让档案知识以更生动的方式走进群众心中。